战报第25期       2019年5月13日

知后而勇 真抓实干
源汇区全力开创污染防治攻坚新局面

全市第一季度污染防治攻坚集中观摩以后，面对严峻形势和落后局面，源汇区深刻警醒，加压驱动，坚定信心，痛下决心，查弱项补短板，大打污染防治攻坚翻身仗，工作成效明显提质，环境质量显著提升，污染防治攻坚工作呈现出好的趋势、好的态势、好的气势。具体做法是：

一、认识再提升，强化指挥中枢体系。4月份以来，源汇区先后6次召开区委区政府扩大会议、区长办公会、区攻坚指挥部会议，专题分析研判问题根源，研究解决污染防治突出问题。区委书记王继周亲自挂帅，第一时间连续开展大规模督导调研、现场办公活动，查看城乡结合部、公路铁路沿线等“五线”整治现场，对大气、水污染防治工作进行全面督导检查，现场研究解决方案；区委副书记、区政府区长王凯杰连续跟进，多次带领督查局、生态环境局等部门深入城乡对河道清理、“五线”整治、散乱污企业整治等进行现场督导、现场交办，督促整改、跟踪问效；区委常委、纪委书记赵力伟靠前指挥，一线作战，全面推进各项隐患问题快速解决。区委、区政府的高度重视，全面有效提升了区攻坚办日常指挥调度力度，使区攻坚办沟通上下、协调左右、统筹各方的作用得以充分发挥，有力推动了各项工作持续发力、精准施策。

二、责任再夯实，形成齐抓共管合力。一是强化责任机制。根据各单位机构改革职能划转情况，修订完善各攻坚成员单位职责、下达重点攻坚任务、细化责任清单、明确时间节点，实时动态通报辖区空气、水环境质量监测数据及上级督查反馈情况，达到“传导压力，激发动力，形成合力”的效果，激发各责任单位变“要我干”为“我要干”。二是强化督查机制。进一步完善攻坚督查协同机制，区纪委监委、区督查局联合对污染防治攻坚实施常态化督导，第一时间跟进督查，第一时间反馈问题，第一时间跟踪落实，第一时间评估成效，严格履行攻坚督办督查问责协同联动流转机制。在督查内容上，由工作完成数量督查向工作完成数量、质量督查并重转变；在方式方法上，由转办上级督查事项向上级转办、自我交办相结合转变；在督查机制上，由简单督查向形成督查问责配套体系转变。通过分区域、分行业，专职督促工作落实，检查工作完成质量，推进各项工作有力、有效落实。
三、措施再精准，全力消减污染负荷。进入二季度以来，源汇区坚决执行上级各项工作调度指令，紧密结合区情实际，对各项任务对标细化，制定切实可行的工作措施，聚焦重点区域、重点问题和重点工作，在辖区迅速掀起全面攻坚高潮。大气污染防治方面，全面实施“五治理”工作举措（治理工业废气，治理汽车尾气，治理城市扬尘，治理餐饮油烟，治理秸秆烟气）；水污染防治方面，强力推动“四提升”行动（提升水质，提升观感，提升环境，提升形象）；土壤污染防治方面，深入推进“三清零”行动（清零传输链条，清零污染隐患，清零污染源头）。

四、力度再加大，专项整治环境问题。一是坚持问题导向，全力推进“五线”环境综合整治行动，着力在补短板强弱项上下大功夫，以问题有效解决带动工作水平提升。针对辖区过境铁路公路交错、河流纵横的特点，以整治行动为契机，扩充工作外延，对辖区全面“过筛子”，以各条“线”为起点，逐步铺开工作“面”，最终达到辖区全覆盖，对12项工作内容，列明清单，挂图作战，动态销号，截至5月10日共发现“五线”问题181处，现已高效完成处置、整治141处，其余40处正积极推进整治清零；二是坚持实效导向，严格落实大气污染防治法、水污染防治“一法一条例”等法律法规，确保污染防治攻坚实打实、硬碰硬，取得经得起实践和人民检验的实绩。通过对2016年以来中央、省级37件督导问题整改的自我核查，确保整改达标率达到100%，无一反弹；通过对辖区水体环境进行再排查、再整治、再提升，源汇区唐江河1至5月达标率100%，稳定达到Ⅳ类水质。

五、制度再完善，实施长效管理机制。一是认真落实三级会议制度。为切实提升攻坚调度准度、响应速度、执行力度，源汇区完善建立三级会议制度。每周召开区攻坚办周例会，对上周工作进行总结分析，对当周工作进行安排部署，确保每位同志情况清、目标明、干有方向、行有标准；适时召开攻坚办主任办公会，根据工作目标、工作推进情况，及时分析、研判阶段热点难点问题，开展专项治理，确保落实指示不过夜、解决问题不拖拉；每月召开区委区政府污染防治联席会议，对当月环境质量指标和工作任务完成情况进行通报，查找工作短板，强化工作落实；二是认真落实一线工作法。区主要领导一线谋划、分管领导一线指挥、干部职工一线干事、推进机制一线落实、具体问题一线解决、污染隐患一线化解、能力水平一线提升、作风形象一线树立，努力打造一支有激情、过得硬、打得胜的干部职工队伍。

