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工 作 动 态

市污染防治攻坚办约谈华电热力有限公司  10月19日下午，市污染防治攻坚办对严重违反轻中度污染天气管控违规施工的华电热力有限公司热力管网建设项目进行公开约谈，通报其存在的突出问题，并提出整改要求。
按照省污染防治攻坚办的统一安排部署，为加强区域联防联控，减轻环境空气污染，我市于10月16日10时起启动轻中度污染天气管控。市污染防治攻坚办督察人员在对全市各项管控措施落实情况进行核查时，现场发现华电热力有限公司正在施工的热力管网工程存在突出扬尘污染问题：违规施工；违规清运渣土，且使用黑渣土车；商砼车作业未开启喷淋；“六个百分之百”扬尘治理措施落实不到位。由于施工地点距空气站点距离较近，形成的扬尘污染未得到有效管控治理，对全市的空气质量造成严重影响。

会议强调，热力管网建设既是民生工程，也是一项治本性的环保工程，更应统筹好工程建设和环境治理，树立行业典范标杆。秋冬季气候条件变差、污染加重，传输性污染难以掌控、应对，全市环境质量面临的形势非常严峻，华电公司及有关施工单位要认清形势、提高认识，切实履行企业环保主体责任，把扬尘治理措施抓在手中，按管控令要求落实到生产建设各个环节。要严格管理，建立环境治理考评机制，把责任传递到每个工段、每个点位。同时，要举一反三、查漏补缺，全面梳理存在突出问题，深入逐项排查、及时高标准整改。源汇区要履行好属地管理责任，守土有责、守土尽责，强化监督检查，盯死看牢、督促整改，杜绝失管失控。攻坚办、扬尘办、热力办等部门要综合运用经济、行政、法治等手段，加大督导惩处力度，屡督不改坚决启动黑名单调查，倒逼企业服从管控大局，落实污染防治措施。

市扬尘办、热力办、源汇区以及华电有限公司相关负责人分别作表态发言，表示将进一步提高思想认识，查找问题根源，制订整改措施，全面彻底整改，为漯河空气质量的持续改善做出贡献。

市住建局局长舒畅现场督导检查工地安全生产和扬尘治理措施落实情况  10月20日上午，市住建局局长舒畅带队深入龙城国际建筑项目、湘江路京广铁路涵洞西热力管网建设、漯河高中（南校区）换热站建设、嵩山路澧河桥南热力管网建设和五台山路澧河桥建设等工地建设现场，督导检查安全生产和扬尘治理措施落实情况。舒畅对项目建设工地存在的现场管理混乱、安全生产责任落实不到位、扬尘治理“六个100%”不达标，特别是热力管网施工围挡不规范、占用道路空间较大等问题，现场依规责令停工整改，明确要求在2日内整改完毕。舒畅强调，一是要发挥模范带头作用。市住建局牵头实施的市政工程建设项目，不能“灯下黑”，要持续按照“创文”标准落实安全文明施工，树立标杆意识，攻坚克难加快工期，尽早完工，还路于民，为其它项目建设做出典范和榜样。二是要加强施工精细化管理。督促施工工地要规范有序摆放物料，及时更新维护破损施工围挡，围挡外部设置工期公开承诺书和公益公告，营造干净整洁、文明有序、便民利民的施工环境。三是要做好安全生产和扬尘污染管控。要严格执行冬季施工安全防护和扬尘管控措施，认真落实安全生产双重预防体系建设和扬尘治理“六个100%”，每一个工地施工时都要做到既安全又环保。
临颍县召开污染防治攻坚冲刺第四季度暨9月份讲评会 10月21日，临颍县召开污染防治攻坚冲刺第四季度暨9月份月讲评会，通报9月份污染防治攻坚工作考评情况，安排部署下一步工作。县长赵丹要求，要认清形势，务必以必胜的信心决心打赢收官战，对照年初省市下达目标和决胜收官攻坚任务，把各项工作抓实抓细，确保顺利收官；要扭住关键，务必以更大管控力度交好成绩单，突出抓好“散乱污”企业动态清零、散尘治理、散煤燃烧治理、烟花爆竹燃放和秸秆禁烧等面源污染、“站点周边”环境治理、秋冬重污染天气应对等重点工作；要凝聚合力，务必以扎实的保障措施提升落实力，强化各级各层人力物力保障，坚持讲评调度、通报排序、挂牌督办等3项制度，严格落实绩效奖惩措施，坚决打赢污染防治攻坚战。

报：省环委办，省污染防治攻坚办，省生态环保督察办，市委常委，市污染防治攻坚战领导小组，市人大常委会主任、分管副主任，市政府副市长，市政协主席、分管副主席。
送：市委办公室，市人大常委会办公室，市政府办公室，市政协办公室。
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